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Άσκηση 1 
Δίνονται οι λογικές συναρτήσεις:  

 

 𝑋 = 𝐴 ∧ 𝐵 ∨ 𝐵′ ∧ 𝐶 ∨ 𝐶′ ′
 

 𝑌 = 𝐵 ∧ 𝐶 ∧ 𝐴′ 

 

Κατασκευάστε τους αντίστοιχους πίνακες αληθείας 

των δύο συναρτήσεων. Τι παρατηρείτε;  
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Λύση 

Ο πίνακας αληθείας για την πρώτη λογική συνάρτηση είναι: 

𝑋 = 𝐴 ∧ 𝐵 ∨ 𝐵′ ∧ 𝐶 ∨ 𝐶′ ′
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A B C Β΄ C΄ 𝑨 ∧ 𝑩 𝑩′ ∧ 𝑪 𝑨 ∧ 𝑩
∨ 𝑩′ ∧ 𝑪  

𝑨 ∧ 𝑩
∨ 𝑩′ ∧ 𝑪
∨ 𝐶′ 

 𝐴 ∧ 𝐵

∨ 𝐵′ ∧ 𝐶

∨ 𝐶′ 
′
 

0 0 0 1 1 0 0 0 1 0 

0 0 1 1 0 0 1 1 1 0 

0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 

0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 

1 0 0 1 1 0 0 0 1 0 

1 0 1 1 0 0 1 1 1 0 

1 1 0 0 1 1 0 1 1 0 

1 1 1 0 0 1 0 1 1 0 



Ο πίνακας αληθείας για την δεύτερη λογική συνάρτηση είναι:  
𝑌 = 𝐵 ∧ 𝐶 ∧ 𝐴′ 

 

  Oι 2 λογικές συναρτήσεις 
δίνουν την ίδια έξοδο.  

 

 

   Ισοδύναμα κυκλώματα. 
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A B C A΄ 𝚩 ∧ 𝑪 𝐵 ∧ 𝐶 ∧ 𝐴′ 
 

0 0 0 1 0 0 

0 0 1 1 0 0 

0 1 0 1 0 0 

0 1 1 1 1 1 

1 0 0 0 0 0 

1 0 1 0 0 0 

1 1 0 0 0 0 

1 1 1 0 1 0 



Άσκηση 2 
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Δίνεται ο ακόλουθος πίνακας αλήθειας µιας λογικής 

συνάρτησης F τριών εισόδων Α, B, C.  

 

 

Σχεδιάστε το λογικό κύκλωµα που 

υλοποιεί τη συνάρτηση F.  

 

A B C F 

0 0 0 0 

0 0 1 0 

0 1 0 1 

0 1 1 0 

1 0 0 1 

1 0 1 0 

1 1 0 1 

1 1 1 0 



Λύση 

 

 
   Το κύκλωµα που υλοποιεί την παραπάνω 

λογική συνάρτηση είναι το εξής: 
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A B C F 

0 0 0 0 

0 0 1 0 

0 1 0 1 

0 1 1 0 

1 0 0 1 

1 0 1 0 

1 1 0 1 

1 1 1 0 

𝐹 = 𝐴′𝐵𝐶′ +𝐴𝐵′𝐶′ +𝐴𝐵𝐶′ 



Άσκηση 3 
Δίνεται το ακόλουθο λογικό κύκλωµα: 

 

 

 

 

Να κατασκευαστεί ο πίνακας αληθείας της F ως 

συνάρτηση των δύο εισόδων, A και B, του 

κυκλώµατος.  

Με ποια λογική πύλη δύο εισόδων είναι ισοδύναµο 

το κύκλωµα;  
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Λύση 
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Α Β 𝑨 𝐍𝐀𝐍𝐃 𝐀 B  𝐍𝐀𝐍𝐃 𝐁 (𝑨 𝐍𝐀𝐍𝐃 𝐀) 𝐍𝐀𝐍𝐃 
(B 𝐍𝐀𝐍𝐃 𝐁) 

 

0 0 1 1 0 

0 1 1 0 1 

1 0 0 1 1 

1 1 0 0 1 

Η έξοδός της είναι

΄

 Η λογική πύλη δύο εισόδων που είναι ισοδύναµο το κύκλωµα, είναι η πύλη OR 

αφού η έξοδος του κυκλώµατος για τον συνδυασµό εισόδων Α και Β έχει τον ίδιο 

πίνακα αληθείας µε µια πύλη OR.  
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H λογική συνάρτηση G υλοποιείται από το παρακάτω 

λογικό κύκλωµα: 

 

 

 

 

 

Να γραφεί ο αναλυτικός τύπος της G, ως συνάρτηση 

µόνο των εισόδων του κυκλώµατος A, B και C, χωρίς 

να γίνει χρήση πίνακα αληθείας. 
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Λύση 

 

 

 

 

 

 

• Η (3) µε βάση τις (4) και (5) γίνεται: N = K NAND L = (A AND B) 

NAND (A OR C) (6)  

• Η (2) µε βάση την (4) και (5) γίνεται: M = K XOR L = (A AND B) 

XOR (A OR C) (7)  

 Η σχέση (1) µε βάση την (6) και (7) γίνεται:  

G = M OR N = ((A AND B) XOR (A OR C)) OR ((A AND B) NAND 

(A OR C))  
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G = M OR N        (1)  M = K XOR L       (2)  

L = A OR C          (5)  

K = A AND B       (4)  N = K NAND L     (3) 


